



Perseguidos los rojos, dejan en Extremadura 71 muertos y 23 prisioneros :-:

En combate aéreo fueron derribados ayer once aviones enemigos

Una prueba más de la solidaridad judía con la España roja

CREMONA.—«El Regime Fascista» da a conocer el texto del manifiesto que la Asociación Hispano hebrea ha lanzado a los judíos de todo el mundo:

«La hora de la adversidad está una vez más sonado fatalmente para nuestra raza.

«Los fascistas, cuyo postulado fundamental es el antisemitismo, hacen prosélitos hasta en los países democráticos, para continuar así la lucha sangrienta contra todos nosotros. Aun cuando los núcleos de judíos son en España insignificantes, no por esto los judíos de todo el mundo deben desinteresarse de esta lucha; porque en el caso de triunfo del fascismo en España el peligro atravesaría las fronteras y por todas partes, vosotros judíos, encontraríais la negra plaga de nuestros enemigos que os perseguiría.

«El judaísmo mundial ha de reaccionar y contenerse necesariamente, porque los momentos son graves y la resolución no admite espera.

«Judíos de todo el mundo: en pie. La derrota del fascismo español será nuestro triunfo.

«Con el triunfo de la República triunfará el derecho de las razas oprimidas y el suelo ibérico será un óptimo refugio para los perseguidos.

«Los israelitas encontrarán en «Se-

farad» (España) el querido hogar de sus antepasados, cuna de sabios que siempre predicaron en el corazón de Israel la libertad de la inteligencia y el amor al prójimo.

«Sabios de Israel: ¡horas de angustia son estas para los descendientes del patriarca Jacob!

«Haced oír a aquellos que tienen oídos y no oyen, a aquellos que tienen ojos y no ven.

«¡Ha llegado el momento de que despertéis de vuestro letargo!

«¡Ha llegado el momento de socorrer al pueblo español con ayudas materiales y espirituales.

«¡Este es vuestro deber!

«Quien ayuda a la España antifascista se ayuda a sí mismo y defiende su honor y su libertad.

«Demócratas hebreos: cread en toda ciudad y en todo pueblo, un Comité de ayuda al pueblo antifascista español que lucha por la fraternidad universal».

Es una proclama que no necesita comentarios, dice el diario italiano. La península ibérica sería transformada por esos judíos en el edén de los delincuentes y perseguidos y en la «Sfarad» de todos los judíos del mundo. Pero el General Franco y su Ejército Nacional darán al traste con esos planes judaicos... y con tanta inmundicia.

Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 2 de septiembre de 1938. (III Año Triunfal):

En el sector de Extremadura, durante la noche pasada y la madrugada de hoy se rechazaron algunos pequeños ataques del enemigo a varias de nuestras posiciones y otro más importante, que no solo fué rechazado, sino que perseguidos los rojos por nuestras tropas, dejaron en nuestro poder setenta y un muertos y veintitrés prisioneros.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el día de hoy, en combate aéreo sostenido en Extremadura, han sido derribados once aviones rojos, de ellos cuatro «Katiuskas», seis «Boeing» y un «Curtis».

En la noche del 31 de agosto al primero del actual fueron bombardeados con eficacia los objetivos militares de la estación ferroviaria de Vendrel y los del puerto de Alicante.

Salamanca, 2 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Casas para mutilados marroquíes

MELILLA.—En Villa Nador, se ha celebrado la entrega de cuatro casas a cuatro caballeros mutilados marroquíes pertenecientes a grupos de Regulares de Melilla.

Este acto resultó verdaderamente emocionante.

El general jefe de la plaza entregó las llaves, adornadas con las banderas nacional, Mehanía de Marruecos y las de Falange Española Tradicionalista a las familias de los heroicos caballeros mutilados diciéndoles: «Estas casas son vuestras; os las dan porque es justo y por que significa amor, hermandad y gratitud a la España del general Franco».

El acto fué presenciado por numeroso público, musulmanes y europeos, quienes, brazo en alto, vitorearon a España y a Franco.

gados a sostener, mediante una cantidad semanal, los gastos del Comité. La falta de pago era sancionada con talas de los campos cuando no con la de tensión y muerte de lo que hubieran quedado al descubierto.

El 22 de agosto fué detenido Amalio Suárez Molla. Se presentaron seis milicianos en su casa. Salió a abrir su anciana madre. Alegó que estaba impedido.

—No importa. Lo llevaremos en un colchón—dijeron.

Poco después se llevaban también a la madre y robaban cuanto de valor había en la casa. Quedaba sola una belísima muchacha, hermana de Amalio, llamada Piedad. Los criminales le prometieron respetar la vida de su hermano si accedía a sus pretensiones. Ella se negó decididamente. Aquella noche mataron al pobre impedido.

El día 2 de septiembre llegaron nuevamente a la casa Fernández, jefe del Comité: Juan Salamanca, apodado «Cuchichi», y Eulogio Martínez, llamado «Tejerilla». Sin más preámbulos detuvieron a Piedad y la llevaron junto a su madre. Dos días estuvieron cerca de la joven prometiéndole la libertad si se prestaba a acompañarles en sus orgías demoníacas. La joven fué firme siempre. Y en los dos días no le dieron comida alguna.

Dos días después hicieron montar en un coche a ambas mujeres. Dirigieron por la carretera. Iban también «Cuchichi», «Tejerilla» y Fernández. Al llegar a la casilla de peones camineros de Casa Lujanes detuvieron el vehículo. Piedad negó una vez más resueltamente. Y ellos, en presencia de su madre le dieron muerte y se ensañaron con el cadáver. Minutos después las pistolas asesinas volvíanse contra la desgraciada anciana.

Y los tres miembros de aquel Co-

mité Antifascista de la República española, consumado su crimen, se llegaron tranquilamente a un ventorro vecino, donde merendaron cual si nada hubiera ocurrido.

Calla ahora el evadido. El hubo de marchar a la guerra y su mujer y sus hijos quedaron a merced de aquellos asesinos. Tantos fueron los crímenes que una parte de la Prensa roja pidió explicaciones. Pero nadie le hizo caso. En el otro lado no cuentan las angustias de unos pocos.

Día hará en que todo se acabe. Por los caminos de siempre irán las banderas de la victoria. Cuando sea y como sea. ¡Ay, entonces! Será dura la justicia española para los culpables. Y suave y amoroso el auxilio para los miles y miles de corazones que sufren y luchan cada hora en espera del instante de su liberación.

Alcázar

Visado por la censura

Los judíos extranjeros expulsados de Italia

ROMA.—Hoy fué publicado un decreto por el cual se previene que todos los extranjeros hebreos que se hayan establecido en territorio italiano después de 1919 deberán abandonarlo en el plazo de seis meses, a contar de la fecha de la promulgación de estas disposiciones. A estos efectos se considera hebreos a aquellos cuyos padres fueran de la raza hebrea, aunque ellos no profesen esa religión. En lo sucesivo, no se permitirá que ningún hebreo extranjero se establezca en territorio italiano.

Se calcula que esta disposición afectará aproximadamente a unos treinta o cuarenta mil individuos.

Escenas del terror rojo en la provincia de Cuenca

La cárcel-convento de Villamayor de Santiago.-Cincuenta asesinatos en quince días.-Peor que las fieras

EL TESTIMONIO DE UN EVADIDO

FRENTE DEL EBRO.—Llegó a nuestras filas sediento de paz. Extenso. Siete horas de caminar incierto por sendas difíciles. Instantes de angustia. Volaban los guijarros a impulso de las balas. La noche era cerrada. Mejor. Tenía miedo. Respiró fuerte cuando pudo ver lejos luminarias tenues. Eran los fuegos del campamento de a tropa española. Por fin se halló ante nuestro parapeto. Un soldado dió el quién vive.

—Soy un evadido—dijo.

—Pues tira el fusil y ven con las manos altas.

Ya está con nosotros. Lo he sorprendido cuando ingiere ávidamente un gran tazón de bebida que le conforta. Reposo. Y habla luego. Y hay tal signo de verdad en sus palabras que voy a hacer un paréntesis en las crónicas de descripción de esta batalla del Ebro para daros a conocer este relato. No es más que un poco de lo ocurrido en esa retaguardia roja, envuelta en lodo y en lágrimas, en donde tantos hogares están cubiertos de negros crespones como expresión de su dolor.

Dos pueblos

A raíz del Movimiento nacional, se constituyó en Villamayor de Santiago y en Villanueva de Alcaudete, pueblecillos de la provincia de Cuenca, un llamado Comité de Defensa Antifascista. Integraron dicho Comité los individuos más caracterizados dentro del izquierdismo local.

Bajo la presidencia de un tal Amalio Fernández Rodrigo, jefe de la Guardia Civil, se agruparon Eloy Díaz García, alcalde de Villamayor, y

Marcelino Recuero Viana, alcalde de Villanueva; Ezequiel Martínez, Adolfo Salamanca, Antonio Ramírez Quintana y otros más.

Se instalaron en un convento de monjas. Los sótanos los convirtieron en cárceles y los pisos superiores en oficinas. Desde el mismo día 20 de julio de 1936 principiaron a llegar muchos desgraciados acusados de diversos delitos contra el «régimen».

Cada uno de los miembros del Comité se había asignado graciosamente un sueldo de doscientas cincuenta pesetas semanales. En la cárcel-convento se encerraba a los detenidos. Se les juzgaba. Y una simple cruz en las listas evidenciaba el triste fin de los señalados. Hasta mediados de agosto el Comité había cometido medio centenar de asesinatos. Ellos mismos eran los policías, los jueces y los verdugos.

Por toda la comarca se extendían las hordas capitaneadas por Amalio Fernández. Cínicamente se titulaban el «Comité Fantasma». Dondequiera que asentaban su planta nacía el dolor. Eran criminales y sádicos. Una de las habitaciones del convento la habían destinado a almacén de las joyas valiosas, ricas telas y objetos en fin, que robaban en las casas de los detenidos.

Peor que las fieras

No contentos con robar y asesinar a mansalva, aquellos desalmados utilizaban a las muchachas de familias de derechas para satisfacer por medio de la violencia sus repugnantes instintos. Hay pruebas de todo esto. Después de detener a un sospechoso

obligaban a acompañarles a su mujer, hijas o novias. Y aquellas que se resistían les quitaban la vida.

El Comité Fantasma celebraba grandes juergas y comilonas. Gastaba, claro está, de los fondos formados con las incautaciones. La cárcel estaba contigua a la Casa del Pueblo. Había en la puerta guardia permanente que no permitía la circulación del vecindario. Era para que no percibieran los gritos de los desgraciados sometidos a crueles torturas.

Por resistirse valientemente a los asaltos de esos malvados fueron asesinadas las jóvenes Santiago Viana y Santiago Sandoval, además de otras cuyos nombres no conserva nuestro evadido.

Los cadáveres aparecieron un día horriblemente destrozados. La indignación que esto produjo en el pueblo fué enorme. Se convocó a asamblea. Y cuando se hallaban reunidos en el Ayuntamiento hombres y mujeres para buscar una defensa colectiva contra el Comité; presentáronse varios miembros de éste que, a tiros hicieron desalojar el local.

Repetidas veces se cursaron quejas a Cuenca y Valencia. La contestación era, invariablemente, esta: Que tratándose de «fascistas» el pueblo soberano hacía lo que le venía en gana. Y las gentes, presas del terror, huían. Huían en conjunto impresionante de sombras a la busca de un rincón, lejos de aquella cheka maldita de Villanueva.

Más actos de terror

Todos aquellos propietarios que quisieran vivir en paz, estaban obli-

94 aviones rojos derribados durante el mes de agosto

Según los partes oficiales del Cuartel General del Generalísimo, durante el mes de agosto han sido derribados los siguiente aviones rojos:

| | TOTAL |
|---|-------|
| Día 1, 9 Curtis | 9 |
| > 3, 1 Boeing y 1 Katiuska | 2 |
| > 5, 1 Katiuska y 1 Boeing | 2 |
| > 9, 1 Curtis, 1 Natacha y 1 de bombardeo | 3 |
| > 12, 5 Curtis, 1 Boeing y 3 Katiuska | 9 |
| > 14, 13 Cazas, sin especificar tipo | 13 |
| > 15, 1 Boeing y 1 Curtis | 2 |
| > 19, 4 sin especificar tipo | 4 |
| > 20, 1 Boeing y 1 Katiuska | 2 |
| > 23, 17 Cazas y 3 de gran bombardeo | 20 |
| > 25, 5 sin especificar tipo | 5 |
| > 26, 10 » | 10 |
| > 30, 4 » | 4 |
| > 31, 9 » | 9 |
| Total general | 94 |

La intervención francesa en la batalla del Ebro

ROMA.—La Prensa italiana refiere, de buena fuente, que en la batalla del Ebro han tomado parte las brigadas extranjeras siguientes: la 45 brigada cuyos oficiales son franceses y que en un 80 por 100 está también constituida por franceses, mientras el resto pertenece a otras nacionalidades; la 11 y la 13 brigada que se componen también en su mayor parte de franceses; la 34 y 35 que se componen en su mayor parte de extranjeros y han sido aniquiladas en la sierra de Pandols.

La brigada que se titula «Marsella» es exclusivamente francesa, mientras la 139 brigada se compone de franceses y belgas. A la cabeza de la 11 brigada se encuentra el francés Richard y a la cabeza de la 13 un ruso soviético, un tal Danuskin, mientras la 14 está mandada por un polaco llamado Itens.

Entre los oficiales del Estado Mayor soviético se cuentan especialmente el americano Wulter y el francés Kleber, uno y otro judíos.

Las brigadas internacionales no se encuentran bajo el control de Barcelona, sino bajo un Comité bolchevique. Han participado en los combates del Ebro como tropas de asalto y han sido reemplazadas al final de la ofensiva por españoles marxistas.

El servicio de artillería se compone en su mayor parte de franceses, checos y rusos soviéticos.

Han sido encontrados varias veces soldados vestidos con el uniforme francés ordinario.

La aviación es generalmente de origen ruso. (U.S.I.)

Asistencia a Frentes y Hospitales

Relación de los trabajos realizados por el Servicio de Información de Heridos durante el mes de agosto de 1938

Número de fichas de heridos y enfermos de la Provincia, recibidas de las distintas Delegaciones, 1.155.

Comunicaciones de heridos y enfermos enviadas a los pueblos de la Provincia, 521.

Comunicaciones de altas por curados, fallecidos o evacuados a otros Hospitales, remitidas a los ayuntamientos de los pueblos de la Provincia, 349.

Número de heridos y enfermos ingresados durante el mes en los Hospitales de Avila, 578.

Altas por curados, fallecidos o evacuados de los heridos o enfermos hospitalizados en esta Plaza, 599.

Comunicaciones remitidas a las diferentes Delegaciones Provinciales de los ingresos, altas y evacuaciones de los hospitalizados en Avila 1.177.

Fichas de extranjeros heridos que luchan por la Patria, hospitalizados en esta Plaza, 5.

Fichas de heridos o enfermos no comunicadas a los familiares a petición de los interesados, 2.

Fichas de heridos y enfermos, hechas y no remitidas por ser los interesados de zonas aún no liberadas, 23.

Telegramas enviados a otras Delegaciones u Hospitales de sangre pidiendo informes, 65.

Telegramas recibidos en contestación a estos, 46.

Cartas y oficios recibidos relacionados con el servicio, 5.

Idem ídem remitidas id. id., 6.

Total de los servicios prestados 4.551.

V.º B.º.—La delegada provincial, Francisca Pol.—La jefe del Servicio, Rosario Pol.

EL NUEVO TARSICIO Bibliografía

por Antonio Pérez de Olague

Como pieza literaria tendría este relato escaso valor. Falto de originalidad diríase un plagio de la historia, sencilla y hermosa, de Tarsicio, el mártir romano, cantada tantas veces por historiadores y por poetas. Pero es que este relato no es narración más o menos inspirada en aquella vieja y hermosa historia real, sino que es a su vez un hecho auténtico y reciente, sublime y emocionante, que tiene por marco la española ciudad de Reinosa, por escenario la revolución roja de 1936 y por protagonista un valiente pelayo... Veréis cómo fué...

En los días primeros del desbordamiento anarcosindicalista las masas se adueñaron de la simpática población montañesa. Dueña la horda de la calle, todos los crímenes tuvieron fácil cabida. Una de las primeras víctimas fué el celoso párroco de Reinosa, don Santos Carrera, vilmente asesinado en aquellos angustiosos momentos. Pero no quedaron satisfechos los verdugos con esa sangre heroica. Quisieron, los infames, más y más. Y la persecución religiosa se intensificó.

Poco tiempo después fué detenido otro sacerdote, don José Aja... Por providencia especial de Dios, que lo reservaba sin duda para otros altísimos fines, don José Aja no fué fusilado. Pero sí, en cambio, lo fué un hermano suyo, don Vidal, que cayó por Dios y por España, ante el plomo asesino. El pobrecito dejó al morir nueve hijos.

Uno de ellos tenía a la sazón once años, alegres y prometedores... Se llamaba José como su tío. Era listo, vivaracho, bueno... Desde los primeros momentos soñaba con la entrada de nuestras tropas y se veía él, con su boina roja de pelayo, al frente de las fuerzas.

El hermano José Aja González—este es su nombre completo—no tenía miedo a nada. Su conciencia limpia, su inocencia santa, le mantenía a cubierto de posibles claudicaciones.

Pasó un tiempo... El sacerdote fué puesto en libertad provisional para que se pudiera ocupar de todos sus sobrinos que creaban una complicación en la ciudad. Y le dejaron suelto, aunque estrechamente vigilado, a fin de que se hiciera cargo de los huérfanos.

Cuando el digno sacerdote se vio en la calle, pensó en seguida en su augusto ministerio. ¡Pensó en celebrar su misa, en repartir la Comunión, en ejercer, en fin, su noble apostolado! Pero ¿cómo? ¿No se darían cuenta en seguida sus vigilantes? ¿No le darían muerte en el acto y cortarían con ello, en flor, sus excelentes propósitos?

Fué entonces cuando don José Aja pensó en sus sobrinitos... Y de un modo especial en su sobrino Pepe, vivo y alegre, inteligente y despierto, capaz de burlarse de los rojos y de cuajar todas las audacias... Si... Su sobrino Pepe iba a auxiliarle...

Y en efecto... En su sobrino encontró su providencial colaborador... Su sobrino le ayudaba la Misa, le llevaba los recados, le preparaba las coartadas... Todo...

Ya el digno sacerdote podía ejercer plenamente su augusto Ministerio. Todo se había organizado muy bien: La única dificultad estaba en repartir la Sagrada Comunión. ¡Era tan hermoso proporcionar ese consuelo y esa medicina del espíritu a sus feligreses! Pero ¿cómo hacerlo para no despertar sospechas?

Y un día... El sacerdote planteó a su sobrino la cuestión... Podía él—nuevo Tarsicio—, ser el encargado de repartirla.

Estremecióse el niño al escuchar tan valiente proposición... No... No tenía miedo... ¡Como iba a tener miedo si era un pelayo! Pero... el llevar a Cristo, el tener en sus manos la Sagrada Forma le llenaba de pavor y de respeto.

Su tío, no obstante, le conoció en seguida y el pequeño José, ocultando en su pecho infantil la Hostia Consagrada, salió a la calle, a mezclarse con la horda, nuevo Tarsicio entre

infieltes, tan crueles y tan malvados, como aquellos de la vieja historia.

Fueron pasando los días. Todos José Aja González, el niño bueno, el pelayo bravo, salía con su dulce carga a cumplir su misión sublime. ¡Con qué ternura! ¡Con qué emoción, repartía el Pan Divino! Como el Padre Prío en Méjico, como aquel joven sacerdote Lamamié de Clariac, por aquellos mismos días en Santander, como Tarsicio, en la antigüedad clásica, repartía la Comunión, rodeado de riesgos mortales, vencedor de peligros, siempre con la sonrisa en los labios, con la emoción en el alma, con la fe inquebrantable y heroica en el corazón.

A poco tuvo que adoptar precauciones pues empezaban a sospechar de él. Y simuló el motivo de sus viajes y de sus visitas, dedicándose a repartir verduras, que llevaba en una cestita de mimbre y leche que llenaba su cantarillo de barro. De esa forma no despertaba sospechas y entraba hasta en casas en cuyo portal tenían establecido los milicianos su retén. Y atravesaba entre sus procañadas y sus blasfemias, con su cestita de verduras y su cantarillo de leche, y en el pecho, contra su corazón, las Sagradas Formas, Cuerpo y Sangre de Cristo.

¡Así repartió ese niño bueno, ese pelayo bravo, hasta mil quinientas Comuniones, en los primeros meses del movimiento!

¡Nuevo Tarsicio, solo le faltó la palma del martirio, cifiendo en sus sienes el laurel de la victoria!

Y en Reinosa está actualmente el buen pelayo, con su tío, el celoso sacerdote... Y allí se le puede ver y comprobar la verdad de su actuación heroica. Abundan los testigos y sobran las pruebas. Entre éstas, yo me limito a recoger y me complazco en citar el relato que de este hecho hace Alvaro Barón, bajo el título de «San Tarsicio revive un Pelayo», en el que figuran datos de esta historia veraz. Y es interesante también hacer constar el testimonio elocuentísimo de los señores de Bustamante, visitados muchas veces por el nuevo Tarsicio, que, abandonando su cestita y su cantarillo, sacaba de su humilde cajita de aluminio, las Sagradas Formas y con la mayor unción, las depositaba en la mesa preparada a ese efecto, a modo de altar, y arrodillándose, adoraba él mismo al Señor con ternura inefable...

Un mártir de la ciencia

Un médico italiano muere de una infección contraída en un laboratorio

PISA.—En la clínica médica de la Universidad de Pisa ha muerto de encefalitis melitense el Dr. Orlando Orlandi, asistente ordinario en el Instituto de Cirugía veterinaria y director del ambulatorio obstétrico ginecológico anexo al mismo Instituto. El Dr. Orlandi hacía tres años dirigía el ambulatorio aplicado a fines de enseñanza. Ha caído como soldado en la brecha, víctima de una infección mortal contraída en su laboratorio, mártir de la ciencia por la pasión del estudio y de la investigación.—(USI).

El accidente del que ha sido víctima Stalin

VARSOVIA.—«Ilustrowany Kurjer» publica las últimas noticias recibidas sobre el accidente de que ha sido víctima Stalin. Según éstas el accidente ocurrió en la carretera que conduce de Moscú a Gorki, localidad situada a veinte kilómetros de la capital, y a donde se dirigía Stalin en su famoso automóvil blindado. El coche se estrelló contra un árbol, pero gracias al fuerte blindaje del mismo, sufrió pocos desperfectos. Stalin se fracturó un brazo por encima del codo y los dos agentes de la GPU que le acompañaban murieron en el

acto. El chofer, que es un comunista alemán llamado Erich Schulze y que está al servicio de Stalin desde hace diez años, ha sido encarcelado por la GPU. Se le acusa de haber provocado intencionadamente el accidente.

Este es el cortejo... Héroes y Mártires de la Cruzada Española. *Qué cortejo es este.*

El cortejo que por este libro desfila es el de los más gloriosos paladines de la Fe y de la Patria que han arbolado con su sangre el Cielo triunfal de la Cruzada Española. La muerte de cada uno de ellos se ha hecho en estas páginas una viñeta de sangre y de oro, estremecedor de heroísmo y resplandeciente de santidad.

España

La primera mártir y la primera heroína que aparece en el libro es España. España, descoyuntada sobre el potro de sus frentes de guerra. España, torturada en aquellos pueblos de tragedia...

España martirizada en su alma de madre que se queda sin hijos. España, sembrada de huesos y regada de sangre...

El primero

Abre el cortejo la figura sefetera de Calvo Sotelo. Sobre su cadáver, como si fuera el Evangelio de la Patria, vibran unos juramentos sagrados. Los juramentos se han cumplido y su cumplimiento ha sido la salvación de España.

Resplandor de uniformes

Y pasan los que traen el brillo de su heroísmo, mezclado con el resplandor de sus militares uniformes... teniente Pascual, capitán Ramos, capitán Murga, comandante Anglada, José, Javier y Carlos de Larrea, Fernando Vidal Ribas, Duque de Fernán Núñez, Marqués de Monasterio, Fernando Basterreche, Rafael Cervera, Comandante Barreto, Javier Quiroga, Cándido Pérez.

Paladines de Dios, caballeros de España

Luego, los que, al morir, para vencer a los enemigos de Dios y a los de España, alzaron en alto solamente su fe y su españolidad. Victoria Díez, Bartolomé Blanco, Víctor Pradera, Conde de Plasencia, Honorio Maura, Mamerto de Allende, Luis Moscardó, Julián Martín-Ayuso.

Palmas y coronas.

Luego, los que llevan en sus manos palmas sagradas y en su frente coronas sacerdotales... Once Obispos, Pedro Poveda, José Polo Benito, Juan Mesonero, Mariano Guerras, Liberio González, Angel Gutiérrez Flores, José Samsó, Manuel González...

Dios con nosotros.

Y, por fin, como la guerra es santa y Dios ha estado con nosotros, con los héroes y con los mártires, pasa también el Sumo Capitán de todos los héroes y el que es Cabeza de todos los mártires... Y la Virgen María, Madre de todos y Reina de todos. El Corazón de Jesús, fusilado en el Cerro de los Angeles... La Virgen del Pilar, bombardeada...

Homenaje y reivindicación

El autor ha escrito estas páginas con amor. Su pluma es aquella misma que en «El Derecho a la Rebelión» gritaba llamando a esta guerra... Y que, ahora, enardecida y agradecida, ha querido en este libro rendir su homenaje a los héroes y a los mártires que así respondieron a la llamada.

Ha querido, además, Castro Albarrán en este libro reivindicar y decir al mundo una gran verdad que ha sido tan adulterada: la gran verdad de lo que han sido ellos y de lo que hemos sido nosotros, en esta guerra.

acto. El chofer, que es un comunista alemán llamado Erich Schulze y que está al servicio de Stalin desde hace diez años, ha sido encarcelado por la GPU. Se le acusa de haber provocado intencionadamente el accidente.

Sección Religiosa

SEPTIEMBRE

4 DOMINGO

CULTOS

Nuestra Señora de la Salud

Siervas de María.—Se celebra solemne novena a la Santísima Virgen bajo la advocación de *Salud de los Enfermos*.—Por la mañana, a las siete y media, misa de la Comunidad. A las ocho y media misa y ejercicio de la novena. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio de la novena, reserva y Salve popular.

Nuestra Señora de la Soterraña

San Vicente.—Se celebra solemne novena a la Santísima Virgen de la Soterraña. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las siete, rosario, ejercicio de la novena con plática por el M. I. señor don Justo Sánchez, penitenciario de la S. I. C.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—La Comunidad de R. R. P. P. Franciscanos dedica solemne novena a la Santísima Virgen de la Portería.

Por la mañana a las ocho y media, Misa solemne en el altar de la Divina Portería. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., Corona Seráfica o de las Siete Alegrías, Plática, Novena cánticos y solemne Reserva, terminado con la Salve popular.

Archicofradía de la Sagrada Correa

Monasterio de Nuestra Señora de Gracia.—Las RR. MM. Agustinas celebran la festividad de la Santísima

Un miliciano rojo con una Cruz de Caballero

ROMA.—En «Il Messaggero» Cesare Roberti, corresponsal en los frentes de guerra de España, relata el siguiente episodio ocurrido recientemente durante la batalla del Ebro.

«Un hecho verdaderamente curioso ha acaecido en la zona del Gaeta donde con un grupo de milicianos ha sido hecho prisionero un oficial que ostentaba los distintivos de comandante. Llevado al puesto de clasificación pidió que se le dejase hablar con un oficial legionario italiano; y al que ha sido encargado de hablar con él el prisionero ha mostrado una Cruz de Caballero de la Corona de Italia declarando haberla obtenido cuando acompañó a Don Alfonso en Italia y haberla llevado siempre consigo como demostración de sus reales sentimientos. Veremos ahora si el oficial dice la verdad».—(USI)

Frente al crimen, frente a la salvajada de ellos, se levanta lo heroico y lo sublime de nuestros mártires.

Primores

Y aún es preciso decir, que en este libro, la pluma de Castro Albarrán se estremece, como una bandera de la Cruzada, con mayor emoción que en los otros libros.

Su prosa es más luminosa y más rica. Es, sobre todo, más viva. Alienta en ella el alma de los héroes y la enciende el hervor de la sangre de los mártires.

De tal manera describe los martirios que el lector, cuando se da cuenta, se siente trasladado a la escena. Y no lee su relato, los ve, asiste a ellos.

Entre toda la literatura a que ha dado origen la grande epopeya de la Guerra Española difícilmente se hallará otro libro que iguale a éste en belleza de forma, en emoción y en interés.

Precio: 6 pesetas. Por correo 6'50. Pídase al autor, Palomino, 2, Salamanca, España.

XIII de Pentecostés.—Santos Moisés, pf.; Marcelo, obispo; Rufino, Vitálico, niños, Magno, Castro, mártires.

La misa y oficio divino son del domingo XIII después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

Virgen de la Consolación, titular y patrona de la Archicofradía de la Sagrada Correa, con Misa solemne cantada a las diez. Por la tarde a las seis ejercicio de la coronilla, reserva y bendición Papal. Pueden ganar los fieles el jubileo de la porciúncula cuantas veces repitan la visita en la iglesia de Agustinas.

Santísima Virgen del Rosario

Monasterio de Santo Tomás.—Se celebra la función mensual del primer domingo en honor de la Santísima Virgen del Rosario. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión. Por la tarde, a las seis y media, rosario, plática a cargo del R. P. Gregorio Rodríguez, procesión por los claustros, letanías, exposición de Su D. M., estación y reserva.

Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús

La Santa.—Celebra su fiesta mensual la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho y media, misa de Comunión general.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., rosario, sermón por el R. P. Eladio de Santa Teresa y reserva.

SANTORAL

SEPTIEMBRE

5 LUNES

La misa y oficio divino son de San Lorenzo Justiniano, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Continúan las novenas de Nuestra Señora de la Salud, de la Soterraña y de la Portería.

Inglaterra y la cuestión checoeslovaca

HAMBURGO.—Como es sabido, el Gobierno inglés ha desmentido la noticia, lanzada por ciertos periódicos, de que Gran Bretaña estaba dispuesta a prestar ayuda a Francia y Checoslovaquia, en caso de que esta última se viera mezclada en una guerra. Pero el Gobierno inglés se ha limitado simplemente a desmentir la noticia, sin aclarar en qué se funda su actitud y a esto, que sería de un gran interés, se refiere el «Hamburger Fremdenblatt» en su último número diciendo: todavía no sabemos si Inglaterra tiene la intención de dirigirse a la opinión pública mundial para hacer una nueva declaración, algo más clara que la anterior, sobre en qué consistiría su apoyo a Francia en el caso de Checoslovaquia. Un simple mentís a ciertos rumores, no es suficiente, pues en tanto y cuanto que un tan alto prohombre inglés como Lord Runciman, se halle en cargo de la misión de poner de acuerdo a los sudetos alemanes con la minoría checa que tiene el poder en aquél país, Inglaterra tiene sobre sí una grave responsabilidad moral.

En cuanto a la prensa inglesa, es sumamente curiosa la actitud que adopta en este asunto. Alemania nada sabe de las intenciones del Gobierno británico, pero sin embargo claramente ha podido observar, que la prensa inglesa se muestra ahora más hostil respecto a ella y sin embargo más solidaria de la prensa francesa. Así por ejemplo nos sorprende en verdad la imputación que hacen los periódicos ingleses a los alemanes, de que con su sistema de relatar todos los atentados de que son víctimas los alemanes por parte de los checos, la prensa alemana no hace más que empeorar la situación. ¿Qué haría la prensa inglesa en un caso análogo?

Falange Española Tradicionalista y de las J.O. N. S. de Avila

Curso de Damas Enfermeras Españolas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Se pone en conocimiento de las alumnas matriculadas en el Cursillo, que la inauguración del mismo, tendrá lugar el próximo lunes día cinco a las seis en punto de la tarde en el local de la Escuela Normal de Maestros (Plaza del Ejercito).

El acto será presidido por las Juntas Provinciales de Falange Española Tradicionalista y con arreglo al siguiente programa:

1.º El doctor Castellón Mora, secretario provincial de Sanidad y director del curso dará las normas para el mismo.

2.º La regidora provincial de Damas enfermeras, señorita Amparo Murias, explicará la primera lección del programa «Deberes» de la Enfermera».

3.º El jefe provincial don Luis Manso resumirá el acto.

La asistencia de las alumnas es obligatoria.

La Delegación Provincial de Sanidad invita a este acto a cuantas personas simpaticen con la labor cultural que viene desarrollando.

Avila 2 de Septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Delegado Provincial de Sanidad, Doctor Fernández Ruiz.

La inminente decisión de los tribunales ingleses sobre el destino de los barcos españoles inmovilizados en los puertos británicos

LONDRES.—Hace más de un año, como es sabido, en varios puertos de Inglaterra y de Irlanda están inmóviles con sus tripulaciones a bordo 20 vapores españoles, que pertenecen a puertos dependientes del Gobierno Nacional de Burgos, pero que fueron secuestrados en los puertos británicos a petición del Gobierno de Barcelona. Los recursos de los armadores han sido objeto de varias providencias judiciales, y ahora la cuestión de la restitución o no restitución de los vapores a los legítimos propietarios ha sido dejada a juicio del Magistrado supremo. Por esto se esperaba con vivísimo interés la sentencia que será promulgada dentro de pocos días. Más de ciento cincuenta marineros, mientras tanto, permanecen también bajo secuestro, pero siguen recibiendo, aunque desocupados, el salario estipulado. Se calcula que el total de los salarios que el Gobierno de Barcelona ha debido pagar de un año a esta parte asciende a más de trece mil libras esterlinas.—(USI)

Dr. C. Fernández Ruiz

Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid. Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirujía. Consulta de doce a una. Avenida Portugal, 9. (Sanatorio)

Pierre Cot sale para Checoslovaquia

PARIS.—El antiguo Ministro del Aire, Sr. Pierre Cot, ha salido para Checoslovaquia. Se dice que en Praga se entrevistará con el Presidente Sr. Benesch y otras altas personalidades políticas y que pronunciará una conferencia.

Aunque su viaje no es de carácter oficial, no puede haber duda alguna sobre la influencia que ejercerá respecto al actual problema checoslovaco. De antemano cabe suponer que no será él precisamente quien pretenda convencer a los checos de que han de condescender. Todos sabemos que este gran «amigo» de España es uno de los más fervorosos propagandistas de la «lucha de las democracias contra los fascismos».

AVILA.- Tip. y Enc. de Sanón Martín

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

| | | |
|---|--|--|
| Apartados oficiales | de ocho y media a nueve | Los domingos y días festivos sólo de diez a doce. |
| Lista, Apartados y venta de sellos | de diez a doce y de diecisiete a diecinueve | |
| Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales | de diez a doce y de diecisiete a diecinueve | Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio. |
| Cirol postal y Caja de Ahorros | de diez a trece | Los domingos y días festivos no hay servicio |
| Repartos de correspondencia a domicilio | Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete. | Los domingos y días festivos sólo el de la mañana. |
| Recogida de buzones | En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos. | |
| Reclamaciones | De once a trece, excepto los domingos y días festivos. | |
| Secretaría | De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos. | |

TELEGRAFOS

| | |
|------------------------|--------------------------------|
| Servicio de telegramas | Permanente. |
| Cirol telegráfico | De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30. |

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.

En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque eleros y preciosos.

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

| | | | |
|--------------------------|-------|-------------------------------|-------|
| Salida de Avila a las... | 7 | Llegada a Arevalillo a las... | 10 |
| de Arevalillo a las... | 11'30 | a Avila a las... | 14'30 |

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

| | | | |
|--------------------------|-------|---------------------------|-------|
| Salida de Avila a las... | 7 | Llegada a Arenas a las... | 11'30 |
| de Arenas a las... | 12'30 | a Avila a las... | 17 |

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

| | | | |
|---------------------------|----|----------------------------------|----|
| Salida de Avila a las... | 15 | Llegada a V. del Obispo a las... | 18 |
| de V. del Obispo a las... | 7 | a Avila a las... | 10 |

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

| | |
|-------------------------------------|-------------------------------|
| 1.ª salida de Avila a las 8... | Llegada Peñaranda a las 9 |
| 1.ª salida de Salamanca a las 7... | Llegada Salamanca a las 10'15 |
| | Avila a las... 9'30 |
| 2.ª salida de Avila a las 18... | Llegada Peñaranda a las 20 |
| | Salamanca a las 21'30 |
| 2.ª salida Salamanca a las 15'30... | Llegada Peñaranda a las 16'30 |
| | Avila a las... 18 |

LINEA DE LEGANES Y OETAPE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

| | |
|------------------------------|--|
| Salida de Avila a las 9,40 | Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 12 |
| | Llegada a Leganés a las... 15'30 |
| | a Oetape a las... 15'40 |
| Salida de Oetape a las 13'00 | Llegada a Leganés a las... 13'40 |
| | Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 16'40 |
| | Llegada a Avila a las... 19 |

CORREO MILITAR A LEGANES Y OETAPE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

| | |
|-----------------------------|--|
| Salida de Avila a las 11... | Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 13 |
| | Llegada a Leganés a las... 17'55 |
| | a Oetape a las... 18'05 |
| Salida de Oetape a las 9'30 | Llegada a Leganés a las... 9'40 |
| | Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 13'15 |
| | Llegada a Avila a las... 16'50 |

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

| | |
|---------------------------------|---------------------------------|
| 1.ª Salida de Avila a las... 7 | Llegada a Piedrahita a las 9 |
| | a Barco a las... 10 |
| 2.ª Salida de Avila a las... 16 | a Piedrahita a las 17,40 |
| | a Barco a las... 18,45 |
| 1.ª Salida de Barco a las... 7 | Llegada a Piedrahita a las 7,40 |
| | a Avila a las... 10 |
| 2.ª Salida de Barco a las... 13 | a Piedrahita a las 13,40 |
| | a Avila a las... 16 |

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

| | |
|-------------------------------|-----------------------------------|
| Salida de Avila a las... 7 | Llegada a Villacastin a las... 8 |
| | a Segovia a las... 10 |
| Salida de Segovia a las... 10 | Llegada a Villacastin a las... 18 |
| | a Avila a las... 19 |

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

| | |
|--------------------------------|-------------------------------|
| Salida de Avila a las... 17'30 | Llegada a Arévalo a las... 19 |
| de Arévalo a las... 7'30 | a Avila a las... 9'30 |

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALÉRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

- PAGINAS A CUATRO COLORES
- HISTORIETAS
- TEATRO HUMORISTICO
- REPORTAJES DE GUERRA
- CHISTES Y CUENTOS
- POESIAS FESTIVAS
- COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
- PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
- FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS 25 CENTIMOS

Instituto Provincial de Higiene

AVILA

SERVICIOS AL PUBLICO

| | |
|--|---|
| Sección de Puericultura... | Preescolares.. Miércoles a las once. Escolares... Martes y sábados. Lactantes... Lunes y viernes a las once. Maternología.. Jueves a las once. |
| Consulta de Oftalmología... | Miércoles a las cinco. de Garganta, nariz y oídos. Martes y viernes a las cinco. de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las cuatro. |
| Dispensario antivenéreo. | Hombres. Diaria de ocho a diez de la mañana. Mujeres.. Martes, miércoles y sábados, 5 tarde |
| Vacunación antirrábica. Diaria... | Mañana a las nueve. Tarde a las cuatro. |
| Las demás vacunaciones... | Diaria de once a una. |
| Recogida de productos (del enfermo) para análisis... | Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde. |
| Recepción de productos para análisis... | Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde. |
| Servicios de desinfección... | Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología. |

NOTAS.—1.ª No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación deseada.
2.ª Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

El Director, Fernando Chacón.

TINTA ALEMANA



Especialidad para Estilográficas y Oficinas

De venta en los principales Establecimientos

Balneario de Ledesma

Gran Hotel. Reumatismo todas sus formas en ciáticas, parálisis, escrofulismo, herpes, etc. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

«EL DIARIO DE AVILA»

Centros Oficiales

—(o)—

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Baños particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 16 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 10 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1.

Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio. De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECE AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de TARJETAS POSTALES.

¡REUMATICOS!

Si queréis curar racionalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEL», de venta en todas las farmacias de AVILA

«Pomada Cerezo»

cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes y martes: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos nuevos.
Miércoles y jueves: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos antiguos.
Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotórax.
Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.
Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.
Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.



La debilidad, La inapetencia,

impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajitos de 28-30 grogas. Ptas. 1'00 (incluido el envío).

Ecos de Sociedad

Posesión del nuevo Gobernador Civil

Ayer noche llegó a esta ciudad, haciéndose cargo del mando civil de la provincia el nuevo Gobernador Excmo. señor don José María Herreros de Tejada.

La figura de la persona que desde ahora ha de regir los destinos de esta provincia, se destaca entre aquellas que se distinguieron durante la gestación del Glorioso Movimiento Nacional en la provincia de Logroño. Desde el momento de iniciarse la actual cruzada, y dado su talento, prestigio y experiencia política, fué designado para el desempeño del cargo de Presidente de la Diputación de Logroño, desde el que hizo una labor fructífera y provechosa para aquella provincia. Mas tarde, y estimando que su actuación debía ser en el frente de combate, marchó al campo de lucha, primeramente al mando de un Tercio de Requetés y más tarde de un grupo de baterías. Viene el señor Herreros de Tejada aureolado de gran prestigio, y cabe esperar por ello grandes frutos de su gestión al frente de esta provincia.

El DIARIO DE AVILA saluda al nuevo Gobernador Civil, respetuosamente, y al propio tiempo le desea mos grata estancia entre nosotros, ofreciéndole nuestra decidida cooperación para cuanto la estime necesaria en el desempeño de sus funciones gubernativas.

Al cesar en su cargo el Gobernador saliente, don Luis Rubio, le reiteramos la expresión de nuestro amistoso afecto y le deseamos satisfacciones y prosperidades sin cuento en el puesto que el alto mando le designe. Avila entera guardará grato recuerdo de su gestión ecuánime, acertada y bondadosa.

Boda de la señorita Carmen Ruiz del Olmo y don José Kaiser Espinosa

En la iglesia parroquial de San Vicente han unido sus amores en el indisoluble lazo matrimonial la bella y distinguida señorita Carmen Ruiz del Olmo, y el joven comerciante de esta plaza don José Kaiser Espinosa.

El altar mayor de la Basílica se hallaba excelentemente adornado e iluminado.

Momentos antes de las once llegó a la iglesia el novio acompañado de sus padres, y a los pocos minutos lo hizo la novia que vestía elegante traje de calle y portaba un hermoso ramo de flores blancas.

Esta entró en el templo dando el brazo a su padre y padrino don Bernardo Ruiz del Olmo, y el novio penetró con su madre doña Andrea Espinosa de Kaiser.

Bendijo la unión el párroco de San Pedro don Robustiano Pérez Arroyo, quien pronunció una sentida

Muy en breve AMORES Y AMORIOS, en el Teatro Principal, a beneficio de Frentes y Hospitales.

plática alusiva al acto, y celebró la misa de veleciones el coadjutor de la citada iglesia de San Vicente don Antonio Alfin.

Como testigos firmaron el acta don Joaquín Costa, don José Ruiz del Olmo y Alarcón, don Mariano Galludo y don Joaquín Leirado.

Los numerosos invitados, entre los que se hallaban los señores de Leirado e hijas, don José Berbén, señores de Costa, señoritas de Chagüaceda, de Santodomingo, de García S. Plaza, Srs. de Rufes e hijas, Sras. de Villar, señor Reoliz, señor Macho, señores de Peña, señores de Galludo, señores de García (don Eduardo), señoritas de Alcover, don José Sastre, don Fabriciano San Segundo, señores de Gay e hijas, señora del comandante San Segundo, señora de Rodríguez Urbano e hijas y otras que sentimos no recordar, fueron obsequiadas con un bien servido banquete en el Hotel Nacional.

El nuevo matrimonio, al que deseamos una eterna luna de miel y prosperidades sin cuento, salió en viaje de novios para distintas poblaciones del Norte.

Natalicio

Ha dado a luz una niña, doña María Luisa Alvarez de la Rivaherrera, esposa del director del Banco Hispanoamericano don Dionisio Bena, Tanto la madre como la hija se encuentran en perfecto estado. Enhora buena.

Aniversario

Haec dos años que murió en el frente de combate el joven abulense don Mariano Martín San Segundo. Con este motivo se han celebrado sufrágios por su alma.

A sus padres, hermanos y demás familia reiteramos nuestro sentimiento.

VENDO comedor sencillo. Pedro Dávila, 2. De 11 a 1 y de 4 a 6.

Gran función teatral

Muy en breve se pondrá en escena, a beneficio de Frentes y Hospitales, por la Compañía que tan brillantemente ha venido actuando en el Teatro Principal, la aplaudida comedia de los hermanos Quintero titulada «Amores y Amorios».

Dado el fin que persiguen los desinteresados actores de allegar recursos para nuestros combatientes, esperamos se agotarán las localidades, rindiendo a la vez el pueblo abulense un tributo a los célebres autores, gloria de nuestro Teatro Nacional.

Central Nacional Sindicalista

Delegación Sindical provincial de Avila

Ha quedado organizada por esta Delegación Provincial Sindical, la primera expedición de obreros trabajadores de esta Provincia, a quienes se han concedido por el Ministerio de Organización y Acción Sindical «Bolsas para cura de aguas».

Previa una escrupulosa selección realizada por la Jefatura del Servicio Nacional de Sindicatos, con los oportunos informes médicos y de los Delegados sindicales locales, han sido designados los afiliados a la C. N. S. que disfrutará de dichas «Bolsas» en esta primera expedición, y que deberán presentarse en las Oficinas de la Delegación Provincial Sindical, en esta capital, Cesteros número 12, el día 8 del actual, de 10 de la mañana, a 2 de la tarde, para salir ese mismo día con dirección a los Bañeríos.

Los beneficiarios de estas «Bolsas» tendrán los siguientes derechos: 1.º—Billete del ferrocarril y del automóvil de línea, en su caso, desde la estación de Avila hasta el respectivo Bañerío y regreso a esta capital; 2.º—Reconocimiento facultativo y tratamiento hidroterápico que recete el médico del Bañerío; 3.º—Hospedaje en el Bañerío durante los días necesarios. Todo ello, completamente gratuito, sin más desembolso que diez pesetas que deben entregar en esta Delegación antes de salir la expedición.

Estas son las obras del nuevo Estado y de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Diez el Fuero del Trabajo: «El Estado valora y exalta el trabajo, fecunda expresión del espíritu creador del hombre, y en tal sentido, lo protegerá con la fuerza de la Ley, otorgándole las máximas consideraciones y haciéndole compatible con el cumplimiento de los demás fines individuales, familiares y sociales».

El Estado se compromete a ejercer una acción constante y eficaz en defensa del trabajador, su vida y su trabajo».

E inmediatamente, con una diligencia que en todos los tiempos resultaría admirable y que en estos—mientras sostiene una guerra sin precedentes—sería increíble si no fuera evidente, el Estado Nacional-Sindicalista, lleva a la realidad lo que ha dicho, convierte en hechos sus promesas.

Aquí tenéis todos un nuevo ejemplo: La institución de las «Bolsas para Cura de Aguas», que pudo parecer algo irrealizable, una bella promesa sin transcendencia práctica, ya

A las Juventudes Femeninas de Acción Católica de Avila

Mañana llegará a Avila una peregrinación de Acción Católica para visitar los lugares teresianos

Alegraos de ser católicas y de Avila... Vienen a visitar estos lugares sagrados de Teresa de Jesús, estos carmelos que tantos suspiros costaron a nuestra Santa, estas reliquias de su cuna y su vida, hermanas nuestras de toda España, muchachas como nosotras, que sienten ansiedad de visitar y besar estas llanuras donde surgió una mujer muy mujer y una Santa muy Santa.

Se prepara una gran peregrinación de la que todavía no sabemos fecha fija, (pero que en seguida que de ella tengamos noticias la habéis de conocer), en la que se acercarán a las severas tierras de Castilla representaciones de Juventudes de toda España... y aún de África.

El día 15 comienzan unos Cursos en Salamanca, organizados por nuestro Consejo Superior al que asistirán todas las directivas de las Diócesis de España y todas las afiliadas que, sin ser directivas, quieran formarse para cuando les toque su vez. Como programa de ese Cursillo y con el aliciente que el caso requiere viene incluida esta peregrinación, que solo ella ha llenado de entusiasmo a todas las jóvenes.

Ha comenzado también el día 1.º en Valladolid un Cursillo solo para las delegadas de menores (Aspirantes y Benjamínas) al que asisten todas las encargadas o futuras encargadas de estas secciones.

Vienen también aquí porque no se conforman con quedarse en más bajo lugar que sus hermanas de Salamanca, y es justo que aunque esta sea una excursión de menor escala, nosotros les hagamos los honores.

Llegarán el domingo, 4, en el tren de las once, y después de recorrer la Santa, Encarnación, y demás lugares teresianos, se tendrá a las cuatro y media en las Madres una Hora Santa a cargo del Consiliario de Juventud.

Acordáos que somos paisanas de la que todo era amabilidad, dulzura y cariño de la que sabía abrirse a todo el mundo y alegrar todo lo que se encontraba alrededor. Salgamos todos a buscarlas a la estación y demostremos que la mujer de Avila es fiel tradición de su Santa.

PERDIDA de una pulsera de niña de cadénita de oro y una plaquita, por un lado el nombre de Encarnita y por el otro la fecha 8 12 34, desde el Bar Encinar a la imprenta de Emilio Martín, o desde allí a La Pajarita, Se ruega a la persona que la haya encontrado haga el favor de entregarla en el Bar Encinar, a los del coche de Arévalo donde se les gratificará.

está en marcha: El próximo día 8 de septiembre saldrá de Avila la primera expedición de esta provincia.

Estos no son programas: estos son hechos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El delegado sindical provincial.

PLAZA DE TOROS de AVILA

El domingo, día 4, extraordinaria novillada en la que el afamado novillero ANTONIO RAYO «RAYITO II», matará él sólo 4 toros de Trespalacios

PRECIOS POPULARÍSIMOS

Del Gobierno Civil

Por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de esta provincia se ha dictado la siguiente circular que inserta el «Boletín Oficial» correspondiente al día de hoy:

«Con esta fecha me hago cargo de este Gobierno Civil para el que fui designado por Decreto del Ministerio del Interior, fecha 27 de agosto último, cesando en el mando el excelentísimo señor don Luis Rubio Méndez en virtud de Decreto de la misma fecha. Lo que se hace público en este periódico para general conocimiento.—Avila 2 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El Gobernador Civil, José María Herreros de Tejada.

La apertura de curso en las Escuelas

Para cumplimentar la Orden del Ministerio de Educación Nacional, ayer visitaron las Escuelas los inspectores de primera enseñanza con el canónigo de la Catedral, don Teodoro O Robledo, quienes hablaron a los niños.

Esta mañana, a las siete y media,

los niños de las Escuelas nacionales y particulares se dirigieron a la Catedral con las banderas, cantando los himnos nacionales.

A las ocho ocupó el altar mayor el Excmo. Sr. Obispo quien celebró la santa misa, en la que distribuyó la sagrada Comunión a los niños y a los maestros. Durante la misa el canónigo don Teodoro García Robledo pronunció una plática y a la Comunión se cantaron por los niños los himnos eucarísticos. El acto resultó muy emotivo y edificante.

En el Stand que el Departamento Comercial de Propaganda del Estado ha instalado en esta ciudad en contrarés las últimas publicaciones, el poema de la bestia y el ángel, de José María Pemán.

Madrid de Corte a Checa, de Gómez Caballero.

Palabras del Caudillo, Palabras de Franco, habla el Caudillo.

Obras y folletos que nos hablan nuestro Genial e invicto Caudillo, sus discursos grandiosos, alocuciones, declaraciones a la Prensa Nacional y extranjera, interesantes libros a que todo buen español debe conocer y guardar.

Eugenio o la proclamación de la Primavera, de García Serrano.

PRIMER ANIVERSARIO

GAYETANO NICOLAS SOTILLO ESCUDERO

Alférez provisional de Infantería. Voluntario de las Milicias de la JAP. Secretario de la Juventud Masculina de Acción Católica Adorador Nocturno. Maestro Nacional

Dió su vida por Dios y por la Patria en el frente de Belchite el día 5 de septiembre de 1937

A LOS 22 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su desconsolada madre doña Agapita Escudero; hermanos Isidro, Manuel, María de la Natividad, Pablo, José María y Antonio; hermana política Pilar Blasco Génova; sobrinos y demás familia,

Suplican una oración por su alma.

Las misas que se celebren el día 5 del actual en el altar de Nuestra Señora del Pilar de la parroquia de San Juan Bautista a las siete y media, ocho, ocho y media y nueve, y en las parroquias de San Bartolomé de Béjar (Avila), Hoyo de Pinares y Narrillos del Alamo serán aplicadas por su eterno descanso.

Avila 3 de septiembre de 1938.

Los Excmos. Sres. Obispos de Avila y Salamanca han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

La señora

Doña Agustina Marugán Muñoz

Falleció en Madrid el día 21 de Junio de 1938

D. E. P.

Sus desconsolados hijos don Angel y doña Juana Ortiz Marugán; hijo político don Juan González Zurdo; hermano don Felipe Marugán, hermanos políticos, nietos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el alma de la finada.

No se reparten esquelas.

Cantiveros (Avila) 3 de septiembre de 1938.